1.7 chain complex DIZHEEE

(Z-) MEBEEQEREIE Z OFHMEEE mZ (m=0,1,2,...) Tm#0=mZ=27Z.
(F0#£HCZ=m=min{|n| € H|n#0} &L H=mZ) Z OFFMEIZL
Z m =0

Z/mZ =<0 m=1
Z/mZ m#0,1

Z/mZ X Z/(m) R, Ly, Z/m 72 ELREND. TITIEARLTWEZ/m 2.
o HH (Z-) MEEDOEMNFRILA BMEE. (PID R Lo AMB RIBEDOHS R-INBESL HHIZR D)
FHE 1.7.1 (BRERME (7 —NLE) OEKRFER) ARAERMNEE G 1T EAREZBRVESTZLITLD)

G=1Z{u1,...,u;) BZ/mi(v1) & & L[/me(vr) = Z{u1) & - ® L(ur) ® Z/ma(v1) ® - -+ & Z/my(vy)
(::T, 1<m1§~~~§mt, mi|mi+1(:mi éimH_l %%HUJ@JZD) (Z:].,,tfl))

EEMBRIND. ZD 1, my,. .. ,my EEE mimyy (E=1,...t—1) OFT—EMICEED.

EE 1.7.1 ARAEINEE G 2 ZOEHIC L ERMRFT L L&, ZO0MRE (rma, ..., m) MOBREBEMS A,

Z{uy,...,u.) & G @ free part, Z/mi{v1) @ --- B Z/my(vs) Z G O torsion part (torsion= $#7i1),

r % G O B (rank), my,...,m: & EAIRE (torsion coefficients) L.

F7o, BHRMBED BEE ST KM RERROETH Y, IMFENEELZ SO T HBMBEE WD . IIFEORSE L 1%
—IRMSLZRER LG OBSE (HE) OIRKIEDHTH .

ZOREAREROFEF OIS ITFRIEL 52575, 22 TIRE D —RiIC B BIEE ORI SOV TER L TBL.

M — N &, BEREOLELFERIS, mxn BEITH F TRES. b,

flzy) = Z%‘fm fi; €2 (j=1,...,n), F=/(fij)
i=1
ETNE, v=vm o T, v ="t oo v,) €ZMITHL

fv) = f(z xj”]‘) = Zf(xj)vj = (Z yifij) vj = Zyi (Z fij'%‘) = (W12~ Ym)Fv

[ & R EOBIEERITILELTEAD &, 175 F 134T LAIOEALIVIC LV IEERICEE TE 5.
s, (EARTYORMTHS) EARTH P,Q 128D

n

J i=1

PFQ = <% 8) = F'| r=rank F (E, 1% r IREA1TH])

THUE P,Q THEE (21, 2n), (Y1s .- ym) BEWT 52 LICE Y, SWIBEE f ORBITHISEER F 2T

L2 EEEWT S, ML, BIEE (21,...,2,) = (@), .., 22)Q7Y, (Y1, s ym) = (Y, ...,y )P EEHT D L X,
f ORBATHIN F 20, #t-T

0 +>r
I ECTHRBRICELRTE DD, Z FOEKRERIE, sHET HERTH (&0 TH L EAITTS P,Q) 8 Z k7]
WTHLIZUERSD. 15 P 2 (Z k) Al & P, P~1 NEEEITH)) 16-C, xHAsE 1 Ik E 5 0%
SIINB IR,



T 1.7.2 (BRI ORER (Z LOBRFH®H) ) BEITH F 13 Z LOERLR
(1) 1T (3) 5cHe,  (2) & BT (3]) DEELIE A AR DFT (B) ITMZ B, (3) 1T (B) & (=1) 1%,
DI ZEICRY, ROBERICERTE S, D, (Z ErREAITHORM TH D) WiTs] P,Q (2 XY
’/ll.
PFQ:F/: ~_nTO s ni|ni+1 (221,,7“—1)

ETE, ZTOEERIILEEOLEFICL T —EBMICEED. FFiZ, F BDIEFTIIOL X,
7 FOBYERNENITS < F 13 7 bal ( = F~1 H 8 H50475))

(ny 1% F OETORSGT DERRAKIE, B ny - ng 135 ¢ BOMTHIRETORRAKEIZ 20 —EHENH5.)
nliingil (S ﬂﬁl), 1<ns+1 égnr @k%v Ngt1ye--5 N ;)C{-)mla"'amt (t:r—s) &%%E‘é— -

DEE, BE z;, vy WMV EZXT,

M =7Z(ay,...,a5,b1,...,bs, 21, 2n_y), N =1Zlc1,...,co,d1,...,di €1, . Emr)

flai) =c,  f(b)) =midi;,  f(z) =0
LTED., ZOEEE f OZERE LW0WH I LIZTH kX
Z:=Ker f=7(21,...,2n_y), B :=7ay,...,asb1,...,b)

LR, flp B 2Im f =Z{c,...,cs, midy,...,mud) = B T,

M=B®Z, N/B=N/Im f=Z/mi{d)® - ®Z/my(ds) ®L(E1,...,Em—r)
ZIT, di,E 1E diye; ORIFH. ( N/B = A, OFtHIE N b AI~OER 0N B.)
ARRASRMBEOEAREROEIL, G OERRD (2 —D)ELHBMEEE N L L, #¥ N - G O% M,
AEHH M — N % f ETHERV. B, G OERE 1, 0m E L, (Y =) y1,...,ym OVED B HINEE

N ETHE, ZO M IZERNBECRDDOTEORES ©1,...,0, T 5.
(M=Kerps NG, M =B, Z=0.)

chain complex DIZHEHRE
chain complex C' = {C,,,0,} {ZBWT, & C, IFWE &k, OBWIEELT 5. C, &
Co=B, ®Z,, &,|:B _,~B,_,=Imd,

oML, B _, ORIEAE 0, OFEHERLIE (LD a4, b) [ZRDERIZEY, REn &2 BT T al, b £950)

B,=Im0,,, C Z,=Ker 9, &V Z, OIJE%E 0, ., DEEMEILIRIZRDRICTE ST (LD ¢, d;, 5, m; ITKE n
AT T e, diy e, mP & 35) ROFRICT S.

Bl ORJE: a (i=1,...,8,-1), b (i=1,...,tn_1),

Zp DIEE:  f (i=1,...,8,), d} (i:l,...,tn), el (i=1,...,m),

Sn—1+tn-1+rn+sy+tn =k, =rank C,, (s_-1=1t_1=0, Chp1 =00, Z s, =1, =0),

Cpn=B,_®Z,=17a},...,a] _, by,...;bp Y®ZL(Y,...,c ,df,....d} el ... e )
Oufal) =€ (i =1y san)s 0,00) =m T (= tan), D, () = 0,(d)) = D,(ef) =0 (%)
(Oua (@ = =1, DB =mid? (=1, n>)
DLk %,
By =Z(c},. ...l midy, L mp i),

H,(C)=7(e},...,ef ) ® L/my(d}) & --- & Z/my (d}})
PIEEED D EIROERRIZRD.



FEIH 1.7.3 (Chain complex DIZEHEEK)
chain complex C = {C,,,0,,} \ZBWT, & C, DI k, OBHMEEDO L X, C, DHEE

al! (i=1,...,8,-1), b (i=1,...,tp-1), ¢ (i=1,...,5),

ay (i=1,...,tn), € (i=1,...,r), (Sn-1+tn-1+7rn+sn+tn==FE,)

EESBE mI > 1(i=1,...,t,), mPmP, DMEELT, dP, ef ORAHEE df, ef LRT L X,

? L) T

Zn(C) = Zct,...,cq , dy,....di , els... ep ), Bn(C)=7Z(ct,...,c; , midy,...,m¢ d} ),

? Snp ?Tn 1 8p?

Hy(C) = Z(eT, ..., e} ) @ Z/mi(d}) & - @ Z/m{(d] )

o ZODFEHEIZLY, chain complex IFFEMICITEELEZ S5, N2 RO DT, BHRIERFHE 0, 2175 TRL
TEOEHEE 2 EH LIETRONVIZBOWENS D, L L, EE LIZTORE) SEHREILEZ KT 2 TRES
BREAELE. ZOEE, #R LT Gt E R UEEO) REOGEMAEBICIEIC R D 2 & 28712, TORED
BILDEIEOBA O (LR D) —RFEE TRED Z L 2REIE .

EE 1.7.2 (BKEERD Euler(F 4 5—) E8) (ZEAEEHIZEIT 5 Euler DY L L T) AREAEE K O
Euler(#%) # (Euler characteristic, Euler number) x(K) & & RO BROEI #K; =: ki O FnE 7 5:

n n

X(K) = #Ko = # Ky + -+ (1)"# K, = Y (“1)'#EKi =Y (~)'ki;,  (n=dimK)
i=0 i=0
5l 1.7.1 (n-BAE n REK@E S O Euler ) s=aop - ,a, & n-H{E K =K(s) 75 &, i IROCHEAEDEEL

n

X(K) = E (—1)'n+1Cit1 = 101 — n1Ca + -+ 4 (=1)"n11Cn1
i=0
=1— (2100 — ns1C1 + -+ (=), 1 Cry) =1 - (1 - 1"t =1

1 WOLHR 5 DEERA S7 DHGKNE K (s)—{s} #52BDT, x(§") = 1 — (~1)n+1 2 (0 1 LAED
0 (n X&)

AET Y —Rf Hk(K) DFEEL ), := rank Hk(K) % by = bk(K) k%%l/, K ®© k&t Betti(&‘yq') #]Llwno.
FHE 1.7.4 (Euler #) n Wt ARREMAEER K (3L

n n

X(E) =Y (~1)'b;(K) = Y (—1)'rank H;(K)

=0 =0
SEBA RiEERL Y , U i= §;+t; LBITFIE ki = #K; = u;_1+r;+u,, (871:15,12114,1:0, Sp=tn=u,=0 ) ]

n

D (F1)'ki = (uorFrotuo) = (uotritu) + (urtratus) + -+ (1) (un—1+rntup)
1=0

=g —r1 4+ (=1)"r, = D

RCFAZER X ICHAESE (K, f) 52 bl &, K BARZRS X @ Euler #% x(X) := x(K) &EDDHHENH
RDW(ZDLE X [Tar /7 b)), £ 5 TRUVWAZER X 126 L THRE R P—HOBENART, &2 RIcL
ForEa =N 0 251E, ZOEHEEZHAWT X © Euler O ER % 4731 (Betti O L ED D HFIC L
VIR TE D, (x(X) ==Y ;(—1)'rank H;(X) & EFKL22ET.)



ZEBERZRAVZHES EHELEKZROL LIV FRERr VAR T 5.
TCDIEEN R D T2 R DBER O —HFE S TRENIL, ZOHEMITERICZR D Z & ITER.
511.7.3 (ZARORAL=AROM)

Ko = {(10 ~ a3} (Lﬁ\f»j—i)

§ = ajagaz, ey = aiaz, €] = A20p, €2 = Apa1, €3 = (2043, €4 = A30a]. as

es as
Ky ={eg~eys} (38), Ko ={s} (). K ={ag~as, eg ~ ey, s}. dimK = 2.
02=Z<S>, 01 :Z<€0N64>, C’0=Z<ao~a3>. e [
By =0, Zy = Hy, da; =0 (Vi). Zo = Co IZTOHP>TND. 0
2

BiSt: (LAF, m, m; € Z.)

(n=2): ds=ep+teztes (#£0). Oms=mds=0m=0.) .. Zo=0, .. Hy=0. By =1Z(s).

(n=1): deg = —ay + ag, 0ex = —as + ag, dea = —ag + a1, dez = —as + az, Oeqy = —az + a;.

UbEDF—2% iz ReEn o —HaRkD 5.

(n:l): B, :Z<as> C Z 30 m-> T3, Zy IRDD.

c= Z?:O m;e; € Cl = Oc= (ml—mg)ao + (mg—m0+m4)a1 + (mo—ml—mg)ag =+ (m3—m4)a3.

Oc=0¢& K a; DRI =0. . ap: m1 = ma, az:m3=my. .. a1 : mi—mg+msz =0, as : mg—mq—ms3 = 0.
“mg=m1+m3. . dc=0<c=mi(eg+ e +e2)+mzleg+es+es) =mi(eg+ er +ex) + mgds.
zi=egtet+e £ ce€Zy & c=miz+m30s. .2y =7L(2,08). .. Hy =7(2,08)/2(0s) =7(z) 2 7.
z, 08 D ey ~eqg DIREIT 1 72D T (£1 e BHERW), 2 1T e, e1,ea DITIMNE | Os IE eg, e3eq OfIFLI & E X2
TH CL ORI D, A,

C1 = 7Z(ds,z,eq,e1,€3) (e2,e4 XD D ZARED—IKFER TEED)

(ea=2z—e9—e1, e4=0s—ey—e3 T, {0s,2,e9,e1,e3} M {eg ~es} ~DZ LD (i) B bz bib.)
By = Z{0egy, 0e1, Des) = Z{—ay+aa, —astag, —as+as).

CO = Z<GQ, 860, 861,a€3> (ao =as + 861, a; = as — 860, a3 = as + 663)

S Hy=7Z{a) 2 7. UbLERETDHE,

0 (n#0,1)

Wi, Z1 OFREITR ORI () LTH L.

o ag ZETe Oe; 1d Oey, Des T, ag ZHTITIX ey + Dex (DEEELE) Lviau.

et + dey = —az +ar = —deg £V z 1= eq +e1 + €3 13 1-cycle T, C1 DIEDOBEHIC /20 155,

0s EHbET, O =7Z(0s,z2,eq,e1,63) &EEEEEWTE  eg,e1,e3 D—IRFHEA T cycle IZ72D b DT 0 DA
o Z{0s, 2z, e, e1,e3) DY Cy OFEHEFLRIZAR 5.

o DKD I E LT, 8y : Oy — Co DERBUTIE AL 5 HER D 5. (8L, KEDOLHITH G AR T
BIR &SI ETR A5 ) #E)

0 1-1 0 O 10000
-1 0 1 0 1 . 01000
1-1 0-1 0 00100
0 0 0 1-1 00 00O

INEY rank Bo=3, Ho = Z & rank Z1 = 2 B30 5.



